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ПРАВОВА ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО  

ФАХІВЦЯ-ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКА 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра українознавства 

Компетентність – ступінь кваліфікації працівника, яка дозволяє успішно вирішувати 

завдання, що стоять перед ним. Професійна компетентність – це сума накопиченого досвіду і 

отриманих знань, що дозволяють людині швидко вирішувати поставлені завдання в 

професійній сфері. Однією із її складових є правова професійна компетентність фахівця. 

Для сучасної енергетики потрібні професіонали високого рівня кваліфікації, що 

освічені й володіють широким спектром компетенцій, які вміють орієнтуватися в потоці 

нової інформації, здатні швидко і чітко вирішувати складні виробничі завдання в умовах, що 

постійно змінюються. Це, у свою чергу, обов’язково вимагає готовності до самовдоскона-

лення не тільки у професійній, а й у суміжних областях. 

При працевлаштуванні виникають врегульовані суспільні відносини. Відповідно 

трудові правовідносини - це врегульовані трудовим законодавством трудові й тісно пов'язані 

з ними відносини працівників у галузі праці. Ядром правовідносин у сфері трудового права є 

трудові правовідносини, що визначаються як добровільний правовий зв'язок працівника з 

роботодавцем (підприємством чи фізичною особою), за яким працівник зобов'язується 

здійснювати обумовлену трудову функцію, виконуючи правила внутрішнього трудового 

розпорядку, а роботодавець зобов'язується виплачувати винагороду за певний трудовий вне-

сок і створювати умови праці відповідно до законодавства, колективного трудового догово-

ру. 

Основним чинним нормативно-правовим актом у галузі теплоенергетики є закон 

України «Про теплопостачання» (Закон від 02.06.2005 № 2633-IV. Редакція станом на 

01.01.2016). Цей закон визначає основні правові, економічні та організаційні засади 

діяльності на об'єктах сфери теплопостачання та регулює відносини, пов'язані з виробниц-

твом, транспортуванням, постачанням та використанням теплової енергії з метою забезпе-

чення енергетичної безпеки України, підвищення енергоефективності функціонування сис-

тем теплопостачання, створення і удосконалення ринку теплової енергії та захисту прав 

споживачів та працівників сфери теплопостачання.  

Більш детально вимоги до виробничої поведінки теплоенергетика викладені в 

спеціальному організаційно-правовому документі – виробничій інструкції. Виробнича 

інструкція – документ, в якому описуються основні положення і приписи порядку виконання 

посадових обов'язків технічного персоналу щодо технологічного процесу, які відбуваються 

на підприємстві. У виробничій інструкції зазначено право співробітників на професійну 

діяльність з дотриманням умов, що відповідають вимогам з охорони праці. Кваліфікований 

спеціаліст повинен знати ці положення, і у разі виникнення будь-якої ситуації діяти згідно 

цього документу. 

Окрім того, діяльність теплоенергетиків регулюється й господарським законодавст-

вом, що поширюється на всіх учасників діяльності незалежно від їх організаційно-правових 

форм, майнової основи утворення, видів економічної діяльності, підпорядкованості, 

особливості управління господарською діяльністю, відносинами з органами державної влади 

та місцевого самоврядування. 

Отже, правова професійна компетентність фахівця – теплоенергетика, це необхідні 

знання та накопичений досвід у правовій сфері, що допоможуть вирішувати виробничі зав-

дання та проблеми, що виникають у процесі діяльності працівника. 
 



  

 


